

YUANQUFENGCAI

濉溪经济开发区推动铝基产业提质增效 全力打造濉溪经济高质量发展新引擎

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 记者6月23日从濉溪经济开发区召开的新闻发布会上获悉,近年来,作为濉溪经济开发区三大支柱产业之一的铝基产业,经过快速发展,生产规模不断扩大,高质量发展的态势愈加凸显,成为助力濉溪经济高质量发展的新引擎。

濉溪经济开发区铝基产业作为淮北市陶铝新材料和铝基高端金属材料重大新兴产业基地重要组成部分,汇聚了以美信铝业、力幕科技为龙头,金鸿盛电气、富士特铝业、广博机电等50余家上下游关联企业,基本形成了“铝精深加工——铝基新材料——高强度、韧性铝合金材料”的产业格局,重点发展高端铝板带箔、高端铝工业型材、汽车摩托车配件、再生铝等产业链,主要涵盖包装、建筑、轨道交通、军用铝材等各类产品,年加工能力达80万吨。

2019年度,濉溪铝基产业完

成产值132.9亿元,同比增速23.5%,超全省战略性新兴产业平均增速8.6个百分点,在全国战新基地排名第三,实现税收3.65亿元,同比增长10.27%;完成固定资产投资25.14亿元,同比增长84.75%。在受疫情影响情况下,濉溪铝产业各项指标仍逆势增长,今年1至4月份,濉溪铝基产业产值实现36.16亿元,同比增长6.95%,税收1.38亿元,同比增长13.11%,固定资产投资5.19亿元,同比增长8.81%。

在铝基产业发展方面,濉溪经济开发区紧盯重大项目建设,抓好在建项目协调,推动美信铝业年产7万吨铝箔、力幕科技年产18万吨高精铝板带箔及亲水涂层等19个在建项目早日投产达产;抓好储备项目落地,促成沪源二期高端铝箔项目、家园铝业二期、绿康金属等7个储备项目尽快落地转化。努力提升创新能力,加快推进安徽省铝制品质量监督检验中心升级国家级中心申报工作,与北京科技大学

合作成立濉溪县铝基创新研究院,促进人才、技术、资金等创新要素向铝产业聚集。加大资金支持力度,设立了6.2亿元铝产业发展基金,通过股权投资、债权投资和封闭式运营等方式帮助企业解决流动资金问题。尤其是去年12月,中德(濉溪)国际合作铝基产业园获省商务厅批准筹建,为加强国际合作搭建了平台,成为濉溪经济开发区经济发展的新增长极,对全力落实长三角一体化发展国家战略,承接长三角产业转移具有重要意义。该项目总投资39.5亿元,以铝基产业为主导,重点聚焦铝产业的科技创新和高端制造,致力打造先进铝基产业基地。

中德经济合作的战略平台和内陆对外开放的新高地。安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园规划用地2平方公里,建设共分四大块,分别为铝基产业园智能厂房及物流中心建设项目、铝基产业园产业发展配套服务项目、铝基产业园基础设施建设项目、铝

基产业园水环境综合治理工程项目。其中,铝基产业园智能厂房及物流中心建设项目、铝基产业园产业发展配套服务项目,可提供标准化厂房、智能化厂房、孵化器、众创空间等配套设施,为承接产业转移提供便利。目前,该项目已成功申报专项债39.5亿元,其中道路、王引河项目已开始实施,智能化厂房及标准化厂房建设设计采购施工总承包项目和王引河环境治理工程设计采购施工总承包项目,已委托安徽省招标集团股份有限公司进行招标代理。

据悉,为推动濉溪铝基产业高质量发展,濉溪经济开发区高标准编制实施《濉溪铝产业基地建设新三年工作方案(2020—2022)》《安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园发展规划》等,为基地发展明确方向、项目和重点举措。完善推进机制,成立“铝产业基地建设领导小组”,县主要领导任组长,县直相关部门为成员单位,抽调3名独立

编制人员,具体负责基地的日常工作。增强政策支持,出台优惠政策,县委、县政府结合本地实际制定了针对再生资源回收利用的专门税收优惠政策,确保了裕康、亿智等一批再生铝项目成功的引入;成立县产业发展基金,目前产业基金规模已由4.5亿元增加到6.2亿元,大大缓解铝基产业企业融资难和流动资金不足问题。2019年完成铝基重点信息报备项目42个,完成固定资产投资25亿元。签订投资协议22个,总投资46.4亿元;新开工项目19个,续建项目10个。优质项目的引进为铝基产业的持续发展打下了坚实基础。

2020年是“十三五”规划收官之年,也是“十四五”规划谋篇之年,濉溪经济开发区铝基产业重点在延链补链、招引项目、科技创新和优化服务上下功夫,力争全年完成工业总产值120亿元、固定资产投资21亿元、税收3.7亿元的目标。

战新产业部署,全力推进南通亚光电子箔、江苏中基高精度铝箔、智能化锻造铝合金、铜鼎轻金属新材料等一批重大项目、好项目签约落地,其中江苏中基高精度铝箔项目建成达产后,可年产7.2万吨高精铝箔。

濉溪经济开发区落实“四督四保”制度,实行“一个项目、一名责任领导、专人办理、负责到底”的项目推进机制。加大协调和服务力度,帮助企业做好原材料储备、机器调试、工人培训等工作,促使项目早投产、早达产。理士国际投资15亿元建设理士新能源材料及配套项目,力争2021年形成年产能百亿元的新能源电池产业园。汕头万顺包装材料公司投资15.7亿元的双零铝箔加工项目二期正在加紧建设。抓招商引资,成功引进集聚区市政配套、生活服务配套、标准化厂房、办公楼及科研中心、智慧物流产业园等高标准配套设施建设,估算总投资约100亿元。同时,抓项目引进,用政策、环境、配套和待遇吸引长三角区域优质项目来濉溪落户。紧紧围绕全市“四基一高一大”

战新产业部署,全力推进南通亚光电子箔、江苏中基高精度铝箔、智能化锻造铝合金、铜鼎轻金属新材料等一批重大项目、好项目签约落地,其中江苏中基高精度铝箔项目建成达产后,可年产7.2万吨高精铝箔。

濉溪经济开发区抓项目

谋划,利用皖北煤电集团关闭的原百善煤矿及采空区6.25平方公里规划建设长三角产业转移集聚区,推进集聚区市政配套、生活服务配套、标准化厂房、办公楼及科研中心、智慧物流产业园等高标准配套设施建设,估算总投资约100亿元。同时,抓项目引进,用政策、环境、配套和待遇吸引长三角区域优质项目来濉溪落户。紧紧围绕全市“四基一高一大”

</